

# Ленинское знамя

Год издания  
ХХII

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 131 (6224).

5 июня 1942 г., пятница.

Цена 15 коп.

## ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА М. И. КАЛИНИНА КОРОЛЮ АФГАНИСТАНА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХУ

Ко дню национального праздника Афганистана 27 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал следующую приветственную телеграмму королю Афганистана Мохаммед Захир шаху:

«В день 24 годовщины независимости Афганистана шлю Вашему Величеству мои искренние поздравления и наилучшие пожелания успехов и процветания Вашей страны».

## ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХА

М. И. КАЛИНИНУ

В ответ на приветственную телеграмму М. И. Калинина Мохаммед Захир шах приспал следующую телеграмму:

«Благодарю Ваше превосходительство за любезные поздравления и шлю Вашему превосходительству пожелания величия и процветания Вашей страны».

# Совхозам—порядок, стиль работы промышленных предприятий

## Пребывание секретаря ЦК КП(б)К Назахстана тов. Н. А. Скворцова в зерновых совхозах Кустайской и Северо-Казахстанской областей

Всёками оставались нетронутыми миллионы гектаров плодородной земли северо-востока Казахстана. Лишь при советской власти, по воде большевиков, эти богатейшие бескрайние просторы были поставлены на службу народу. На сотнях тысяч гектаров Кустайской, Северо-Казахстанской и Акмолинской областей несколько лет назад начали создаваться первые советские хозяйства.

В казахстанских степях, там, где раньше на сотни километров не было видно ни одного человека, сейчас выросли мощные зерновые фабрики. Передовая сельскохозяйственная техника—тракторы и комбайны; поселки городского типа с многоэтажными домами для рабочих и специалистов; прекрасно оборудованные культурные и общественные здания; электростанции, мощные механические мастерские, десятки тысяч гектаров посевов пшеницы, овса, ржи и других культур—так выглядят зерновые совхозы Казахстана.

За короткий промежуток времени своего существования эти совхозы дальнего зарубежья десятки миллионов пудов хлеба. С каждым годом крепнут советские зерновые хозяйства, с каждым годом увеличивают они сдачу своей продукции государству.

Чрезвычайно ответственные задачи поставлены перед совхозами в 1942 военном году. Они обязаны добиться необычного высокого урожая, еще больше сдать хлеба государству. Только совхозы Кустайской, Северо-Казахстанской и Акмолинской областей в этом году засевают 328,5 тысячи гектаров, в том числе 298 тысяч га зерновых культур, и должны дать стране в фронту миллионы пудов зерна.

На днях секретарь ЦК КП(б)К Казахстана тов. Н. А. Скворцов посетил зерновые совхозы им. Молотова, Федоровский и Кустайский, Кустайской области, Возвышенский, им. Кирова и Кияльский, Северо-Казахстанской области, с целью ознакомления с работой совхозов в условиях военного времени, в частности проверить и помочь руководителям совхозов успешно и в наиболее сжатые сроки провести весенний сев, завоевать высокий урожай.

Отательное изучение показало, что совхозы не перестрояли своей работы на военный лад, а это отрицательно сказалось на весенних полевых работах. Большинство совхозов Кустайской и Северо-Казахстанской областей с опозданием выезжали на поля, сроки сева растянули на много больше, чем были установлены. Некоторые совхозы весенние полевые работы проводят значительно хуже, чем даже средние работающие колхозы. Так, например, Федоровский, Возвышенский и Кияльский совхозы на 1 июня план сева не выполнили на 30—60 процентов выше колхозов, расположенных поблизости от этих совхозов.

Такое состояние работ руководители совхозов пытаются объяснить трудностями военного времени. Так ли это? Нет. Совхозы располагают более мощной техникой, более квалифицированными кадрами, большими возможностями для лучшей работы, чем многие МТС.

В чем же основные причины несоответствия уровня работы совхозов требованиям обстановки военного времени? В чем основные причины отставания совхозов на весенний сев?

В своих беседах с рабочими, высказываниях на проведенных оперативных совещаниях с командным составом каждого совхоза тов. Скворцов дал анализ, указал на эти главные причины неудовлетворительной работы. Причины неудовлетвори-

тельный работы ряда совхозов сводятся к следующему.

Многие руководители и рабочие совхозов забывают, что совхоз—государственное предприятие—фабрика зерна, молока, мяса, где порядок, дисциплина, стиль работы должны быть подобны и на таком же уровне, как на государственных промышленных предприятиях. Рабочие и служащие совхозов находятся на службе у государства и обязаны строго выполнять порядок, установленный на государственных предприятиях. Законы правительства по вопросам дисциплины, качества работы, ответственности за аварии, поломки машин и т. п., касающиеся государственных промышленных предприятий, в такой же степени распространяются и на совхозы.

Забывая это, руководители совхозов допускают грубейшую принципиальную ошибку. Они снижают государственную требовательность к себе и другим работникам своего предприятия, создавая, таким образом, условия не для укрепления, а для разложения трудовой дисциплины. Именно поэтому некоторые рабочие считают для себя совхоз, как место для проживания, и работают, когда хотят и как хотят. Этим объясняется порочный стиль работы дирекций и политотделов, сводящийся к тому, что вместо строгого требования выполнения заданий, они упрощают, уоваривают, ведут бесконтрольные разговоры.

Вот характерный пример того, как представляют себе совхоз, его порядки, принципы плохой работы руководители Кияльского зерносовхоза—директор т. Цимбалюк, работающий в качестве руководителя совхоза свыше пяти лет, и начальник политотдела совхоза т. Шустов—старый партийный работник.

На вопрос тов. Скворцова—что такое совхоз, т. Шустов отвечает:

—Это советское хозяйство.

—Точнее, как вы представляете себе советское хозяйство?

—На сегодня—это боевая единица.

—А как сказать проще?

—Не могу ответить.

—Как в совхозе с дисциплиной?

—Многие трактористы и управляющие отделениями не слушаются.

—Почему? Кто довел до такого состояния?

—Конечно, мы—директор и я. Мы мягко, отталкиваем к нарушителям дисциплины. Политотдел больше агитирует, уоваривает хорошо работать и меньше всего требует и помогает организовать выполнение заданий. Главное, почему отстает наш совхоз,—это много новых кадров, нет хороших механиков и инженеров, частые поломки тракторов.

Эту же притчу, как основную, плохой работы совхоза выдвигает директор тов. Цимбалюк.

—Мы с начальником политотдела,—говорит он,—много и долго думали и никак не могли найти других причин, почему так работает совхоз.

Трудовая дисциплина в Кияльском совхозе развалена до такой степени, что большинство приказов остается невыполненным, управляющие отделениями нечувствуют ответственности перед директивой.

Два примера. Директор совхоза дал распоряжение управляющему отделением организовать посевной агрегат, ускоряющий работы на севе. Управляющий в течение трех дней не приступал к выполнению приказа. Директор, вместо того,

чтобы строго наказать нарушителя дисциплины, сам взялся за установление агрегата.

Управляющий шестым отделением Джусупов, вопреки требованиям дирекции, дал указание выехать ночью на тракторе «ЧТЗ» для разысков шпиона. После продолжительных разъездов по полю трактор изехал на пути и изуродовал их. Виновники остались невиновными.

Многие тракторы простоят ночью в борзоде потому, что трактористы глушат моторы и идут спать. Привлечены ли кто-нибудь из них за распущенность и ответственность? Нет.

Главного, что скрыт в весенний сев, вносит дезорганизацию в работу совхоза, руководители не видят.

В совхозах созданы политотделы. Эти чрезвычайные органы партии призваны сыграть большую роль. Однако, некоторые политотделы не понимают своих обязанностей, занявшись культурничеством, гордой элитацией, медоносами хозяйственной жизни. Этую ошибку надо исправлять, и чем быстрее, тем лучше.

Политотделы обязаны известить порядок, государственную дисциплину. Они должны по-большевистски развернуть работу, с льдами, воспитывать в них чувство строгой дисциплины, требовательности к себе и другим, чувство безупречного выполнения всех государственных задач.

Многие ошибки и недостатки в работе совхозов есть результат того, что тресты и Наркомат совхозов слабо руководят совхозами, мало и плохо еще знают жизнь и условия их работы; результат того, что областные, районные партийные органы бесконтрольно передоверяют свое руководство совхозам политотделам.

Нельзя, конечно, считать нормальным, когда работники трестов, Наркомата совхозов и партийных организаций руководство совхозами осуществляют наездами, ознакомлением с процентами выполнения планов, не видя, что посеваемые ими совхозы не имеют той дисциплины, порядка и организации работ, какие необходимы им, как государственным предприятиям. Требуется, чтобы тресты, Наркомат совхозов и особенно райкомы партии немедленно изменили свое отношение к совхозам, организовали настоящее, сплоченное, действенное руководство ими.

Большое внимание тов. Скворцов обратил на необходимость улучшения работы механиков, инженеров и агрономов совхозов. Механики, инженеры и агрономы должны быть организаторами использования на полную мощность всей богатейшей технической базы совхозов, особенно тракторов и комбайнов, всех ресурсов для получения высокого урожая.

Механики и инженеры несут непосредственную ответственность за правильную эксплуатацию машин, за полное использование их мощностей; они обязаны предупреждать поломки и аварии. Этого можно достичь, в частности, путем организации серьезной технической учебы трактористов и комбайнеров и даже в дни полевых работ, в перерывах между сменами. Обязанность механиков и инженеров, уста-

чивив точный срок для исправления поломок и аварий, добиваться его выполнения, не допускать до нарушителей машин.

Обязанность агрономов—быть организаторами борьбы за высокий урожай, непримиримо вести борьбу с бракоделами, с людьми, нарушающими агротехнические правила. Заботы агрономов должны быть направлены на достижение при любых условиях высоких урожаев. Поэтому они обязаны быть решительным образом бороться за проведение сева в самые сжатые сроки, за то, что они, наряду с директором и начальником политотдела совхоза, несут персональную ответственность.

Перед совхозами поставлена задача—быть примером для колхозов в организации производства, в достижении высоких урожаев. К сожалению, этого недостает еще многим нашим совхозам. Вот почему, особенно в дни войны, надо повысить внимание к вопросам внутреннего порядка, превратить каждый совхоз Казахстана в образцовую фабрику зерна, молока, мяса с высоким качеством в большим количеством продукции.

Совхозы располагают замечательными кадрами, патриотами нашей родины. Они не щадят своих сил для того, чтобы самоотверженно трудом на полях совхозов крепить нашу страну Советов. Сейчас, в дни весеннего сева, образцы работы показывают многие трактористы и трактористки. Вот, например, трактористы Кустайского зерносовхоза т. т. Клуник, Бирмухаметов, Эзиков, Дегтярев, выполняющие нормы выработки на пахоте от 115 до 240 процентов в смену; трактористы зерносовхоза им. Кирова т. т. Лях, Капустина, Бабкин, Доценко, Дорогой,рабатывающие нормы выработки на 110—250 процентов.

Таких людей в совхозах Казахстана тысячи.

Превратить каждый совхоз в высокопроизводительное, высококачественное хозяйство—такова наша задача. Этого можно достигнуть при условии, когда не отдельные рабочие, а все рабочие и служащие совхозов будут стремиться работать хорошо, высокопроизводительно; когда весь коллектив рабочих и служащих, по примеру коллективов передовых фабрик и заводов нашей родины, будет бороться за честь своего совхоза.

По инициативе коллектива совхоза «Лесной», Омской области, организуется всесоюзное социалистическое соревнование совхозов. Дело есть работников совхозов Казахстана—включиться в это соревнование, использовать свои богатые резервы, дать стране в избытке продовольствие и завоевать почетное место передовиков, по-военному выполняющих свой патриотический долг перед родиной в борьбе с венгеро-фашистскими захватчиками.

—Этого можно достигнуть,—говорит тов. Скворцов.—если все совхозы нашей республики установят у себя порядок, стиль работы передовых промышленных предприятий Советского Союза. Еще и еще раз повторю, что главное сейчас—строгий порядок, четкая организация, военная дисциплина везде и во всем.

## КОКШЕТАУСЦЫ РАСПЫРЯЮТ ПЛАНОВУЮ ПЛОЩАДЬ ЯРОВЫХ

Третьего июня Кокшетауский район завершил план весеннего сева. Всего посеяно 49085 гектаров яровых культур. Не снизяя темпов, колхозы района продолжают сеять сверх плана. В то же время развертывается прополка посевов, подъем царов.

# От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 3 июня)

\* В течение ночи на 3 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, в течение двух дней отразила несколько атак немецкой пехоты. В результате боя сожжены 3 немецких танка и броневик, уничтожены 4 орудия, 6 пулеметов, взорван склад с боеприпасами. Наши бойцы захватили трофеи: 5 автомашин со снарядами, 8 мотоциклов, 3 пулемета, 5 минометов и 20.000 патронов. Немцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Взяты пленные.

\* Артиллеристы части, действующей на одном из участков Южного фронта, уничтожили 9 немецких артиллерийских батарей и отдельно 10 орудий, склад с боеприпасами.

(Из вечернего сообщения 3 июня)

\* В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

\* За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 поездов и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено два торпедных катера, повреждены стирожковой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллериюскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с заставами в них гитлеровцев. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

\* На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку, против части, где командиром тов. Рябухин. Наши бойцы атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

\* Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинином. Итальянские врали с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместье города Калинина, пытаются очистить город от

советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более десяти тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подручные, распуская всяческое вранье, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестьях кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых ложных сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появлялись в свет фантастические цифры, якобы, захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. Для этого рабочие, колхозники и интеллигенты республики трудятся, не покладая рук, не считаясь со временем. Долг и обязанность партийных и советских организаций—создать все условия для плодотворной работы трудящихся, лучше удовлетворить их насущные нужды.

За время войны предприятия местной промышленности и промкооперации Казахстана организовали производство более 90 видов новых товаров из местного сырья, в том числе тарелки, ножи, вилки, хозяйственное и туалетное мыло, стиральный порошок, махорка, фруктовый чай, арбузный мед, помидор из сахарной свеклы, крахмал, различные рыбные консервы.

Когда мы задались целью наладить производство мыла, оказалось, что самое трудное—найти заменителя щелочей и жиров. Казахстанский филиал Академии Наук СССР разработал подробную технологию производства мыла из новых компонентов. Найден был способ изготовления мыла из растительной золы, костных и технических жиров и колоидной глины. В 1942 году будет выработано 8.500 тонн мыла.

Решен вопрос о заготовках соли из местных озер. В прошлом году ее было добыто 8 тысяч тонн, а выше намечено добывать 54 тысячи тонн, что полностью удовлетворит спрос населения.

Ряд руководителей торгующих организаций проявляет похвальную инициативу. Алматинский облпромторг, руководимый тов. Аббасовым, наладил производство из утиля 20 тысяч лопат. Этот же торт добился изготовления металлических ложек из отходов металла, организовал мастерскую галантерейных изделий.

Директор одной из местных торгующих организаций тов. Кетов в 1941 году приобрел более 30 проц. всех товаров из нецентрализованных источников. Он организовал реставрацию скрапленных у населения подержанных вещей и мебели на 500 тысяч рублей. Он же создал капитальное производство и продал трудинцам 26 тонн колченой рыбы собственного улова. В его магазинах можно всегда купить овощные и фруктовые маринады, заготовленные с осени.

Большую роль в улучшении обслуживания трудящихся сыграют подсобные хозяйства предприятий. В этом отношении заслуживает внимания опыт Транспортного Туристского Сибирского железнодорожного управления. В прошлом году он организовал при своих

Северо-Казахстанской области последовать их примеру и провести воскресники по заготовке древесины на зиму 1942 года. Все заработанные средства перечислены в фонд обороны страны.

Коллектив лесничества призывает рабочих и служащих всех лесничеств

Северо-Казахстанской области последовать их примеру и провести воскресники по заготовке древесины, перечислив все полученные за работу средства на укрепление оборонной мощи любимой Родины.

Т. ТУРСКИЙ.



Действующая Армия. (Брянский фронт). Группа отважных разведчиков Н-ской части во главе с младшим лейтенантом И. С. Белым в одной операции уничтожила до 80 гитлеровцев и захватила в плен двух немецких офицеров. На снимке: в разведке. Слева направо: И. Белый, И. Охотников, Н. Чесноков и С. Матвеев. Фото П. Сотникова. (Фотохроника ТАСС).

## Забота о нуждах трудящихся

Ж. ШАХХМЕТОВ,

секретарь ЦК КП(б)Казахстана.

Казахский народ, как и все советские люди, исполнен искренней решимости разгромить немецко-фашистских захватчиков в 1942 году. Для этого рабочие, колхозники и интеллигенты республики трудятся, не покладая рук, не считаясь со временем. Долг и обязанность партийных и советских организаций—создать все условия для плодотворной работы трудящихся, лучше удовлетворить их насущные нужды.

Совнарком республики установил план дальнейшего роста производства товарной продукции подсобных хозяйств. По этому плану синантропомочные операции увеличиваются в 8 раз, загул крупного и мелкого скота—в четыре раза, количество птицы—в 5 раз, размеры растениеводства—в восемь раз против прошлого года. В местных водоемах намечено выпловить 34 тыс. центнеров рыбы вместо прошлогодних 10.642 центнеров.

В республике приняты решительные меры к расширению предприятий общественного питания. В первом полугодии количество столовых увеличивается на 150. Откроются 164 сезонных и постоянных чайных и закусочных.

В Казахстане есть подлинные энтузиасты общественного питания. Вот, например, заведующая столовой в г. Лениногорске тов. Тихоновская. В столовой, которой она руководит, всегда богатый ассортимент блюд—мясных, овощных, молочных и сладких. Большинство отходов столовой используется для синантропии.

Партийные и советские органы республики уделяют много внимания колхозной торговле. Хорошо занимается вопросами колхозной торговли партиорганизация Южно-Казахстанской области. По ее указанию Усть-Каменогорское управление рынками еще в январе приступило к заключению договоров с окружающими колхозами. Чтобы не загружать колхозный транспорт, крайне нужный для весенних работ, управление рынками соединило на местах приемные пункты, которые производят сбор продуктов у колхозников и организовано вывозят их для продажи. На местном рынке всегда вдоволь и мяса, и масла, и молока, и картофеля.

В марте этого года было создано республиканское совещание по вопросам торговли. В нем принял участие секретарь областных в городских комитетов КП(б)К по торговле, заместители председателей областных исполнкомов, заведующие областными стахановыми прилавками. Совещание помогло выявить все новое и полезное, что накопилось за месяцы войны в практике торгующих организаций. Вместе с тем, оно определило задачи и пути улучшения торговли в городе и деревне. («Правда» за 31 мая).

## ПРИЗЫВ РАБОТНИКОВ ЛЕСНИЧЕСТВА

Рабочие и служащие Сибирского лесничества организовали воскресники по заготовке древесины на зиму 1942 года. Все заработанные средства перечислены в фонд обороны страны.

Коллектив лесничества призывает рабочих и служащих всех лесничеств

## ЧЕТЫРЕ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ ЧЕТЫРЕХ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС). Наша стрелковая часть, поддержанная танками, громила немецкий опорный пункт. Внезапно над бойцами показались 10 вражеских бомбардировщиков. Их прикрывали 14 истребителей. Противника атаковала четверка наших истребителей.

Строй немецких бомбардировщиков был мгновенно разрушен. Оббросив бомбы на пустое поле, они стали удирать. Наши летчики вступили в бой с фашистскими истребителями.

Вот уничтожен один «Мессершmitt». Стая вражеских самолетов ринулась на

двух наших летчиков. Но тут одна из немецких машин попала под огонь пулеметов старшего лейтенанта Костина и лейтенанта Багаева. Машина загорелась. Вскоре были сбиты еще один истребитель противника.

Около полу часа длилось воздушное сражение. Кончились боеприпасы и горючее. Надо было выходить из боя. В этот момент в небе появилась еще три наших истребителя. Они отвлекли на себя внимание врага. Вскоре все 7 истребителей благополучно приземлились на своем аэродроме.

3. ЛИПАВСКИЙ.

## СЕВЕРО-КАЗАХСАНЦЫ НА ФРОНТЕ

### I. ЗАСАДА

Разведчики сообщили, что на северной оконечке леса противник сосредоточил автоматчиков. Судя по всему, немцы замышляли утром перейти в контратаку и нанести удар по правому флангу нашего подразделения.

Получив эти сведения, лейтенант Голиков принял решение—передвинуть автоматчиков. Он отобрал шесть смельчаков-разведчиков во главе с сержантом Николаевым и приказал им, пробравшись в лес, устроить засаду.

Сержант Николаев с двумя бойцами направился к фашистам. Вражеские автоматы рубили деревья и устраивали засаду с левого фланга. Николаев знал, что враг будет контратаковать справа, перебрасывая силы по единственный проходящей тропинке. Около этой тропинки и решено было устроить засаду. Двум бойцам сержант приказал влезть на ели, чтобы потом опять из

автоматов преподать путь отхода фашистам. Три наших автомата в во главе с сержантом заняли в хуторянине.

На рассвете показались фашицы. Гуськом, друг за другом, они двигались по тропе, подглядываясь по сторонам. Бойцы молчали. Сержант строго приказал не открывать огня без его сигнала.

В нужный момент Николаев и три его бойца открыли из автоматов ураганный огонь. Неистово фашистов упало, осталенные в панике разбежались. Красноармейцы Штурмов и Кузьменко открыли западинтельный огонь с елей. Беспрерывный автоматический огонь наших бойцов подавил фашистов.

Тридцать с лишним трупов оставил враг на тропинке и у ее обочин. Наши смельчаки, блестяще выполнив боевую задачу, без потерь вернулись в свою часть.

Оренбургский-капитан Ю. М. КУЛАК, Калининский фронт.

## На прополку посевов вышли сотни колхозников

КЕЛЬЕРОВСА. (Наш корр.). Кельеровский район на 1 июня полностью выполнил план весеннего сева яровых культур. Колхозники встали на пятидневную стахановскую вахту с патриотическим стремлением—продолжать сев яровых сверх плана. Полевые работы производятся с неослабевающим энтузиазмом.

В ряде колхозов начаты прополочные работы, и в первую очередь на посевах технических культур. Всего в районе организовано 456 прополочных звеньев. За ними закреплены определенные участки и доведены задания. В колхозе «Красное поле» уже прошаровано 245 гектаров подсолнуха и 22 гектара кукурузы.

## Девушка возглавила бригаду

В колхозе «Байш», Пресновского района, в горячие дни сева показалось новшество, заставившее говорить всех колхозников. По инициативе лучших людей решено было организовать фронтовую полеводческую бригаду, которая, по мнению инициаторов, должна была дать образцы стахановского высокопроизводительного труда.

Фронтовая бригада создавалась буквально несколько часов. Из существовавших бригад выбрали колхозников, кто, инвентарь. Во главе бригады поставили молодую колхозницу, комсомолку Рухию Айтбекову. До этого она не проходила школы организационной работы, не имела опыта. Но как истинная патриотка, воспитанница Ленинского-Сталинского комсомола, она сразу проявила боевую инициативу и организаторские способности.

Бригада начала работать на отведенном участке в 12 часов дня 21 мая. Поработали крепко, а вечером бригадир созвала членов бригады, обсудили первые итоги и уточнили задания для каждого колхозника на будущий день.

На заре следующего дня бригада начала работать. Колхозники неутомимо трудились до позднего вечера. И опять обсудили итоги дня, наметили задачи на завтра и легли на несколько часов отдохнуть, чтобы затем снова бороться за новые успехи.

Надо прямо сказать, что бригада с первого дня оправдывает почетное звание фронтовой. Плугами Асат Ахметулин и Декиш Тажибаев систематически выполняют по полторы—по две нормы.

Остальные члены бригады неизменно перевыполняют нормы, и вырабатывают меньше 110 процентов задания в бригаде нет.

Предварительный общий итог:правление дало задание бригаде за 10 дней посеять 65 га, при наличии четырех плугов. Бригада же за 9 рабочих дней посеяла 88 га, или задание выполнена на 135 процентов. Сев продолжается. Качество всех работ вполне удовлетворительно.

К. ЖУМАБАЕВ.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ ТОКУШИНСКОГО СОВХОЗА

На полях Токушинского мясосовхоза идет социалистическое соревнование бойцов тыла. Наиболее яркие результаты имеют соревнующиеся между собой трактористы Дроздецкий и Никулин.

Систематически перевыполняет нормы и экономит горючее Дроздецкий. За смену он вспахивает колесным трактором 5—5,5 га и засевает 21—23 гектара. За весь посевной период у него не было случаев простой, поломки трактора и прицепного инвентаря.

Тракторист Никулин на той же машине, с 24-рядной сеялкой, за смену засевает 20—22 га. 30 мая он вспахал за смену 6,2 гектара и сэкономил 40 килограммов горючего.

Ежедневно Дроздецкий и Никулин подводят итоги своей работы, обмениваются опытом, уточняют новые возможности повышения производительности машины.

Прекрасно работает трактористка Еремина. 30 мая, например, за смену она вспахала 7,19 гектара и сэкономила 47 килограммов горючего. Она равняется на Никулина, стараясь использовать его методы стахановского труда. И это ей удается, что подтверждается фактами.

И. АГАФОНОВ,  
зам. начальника политотдела  
Токушинского мясосовхоза.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

\* В радиусе Воронцовской МТС идет впереди на севе колхоз «Шип», где председателем коммунист т. Варивода, награжденный орденом «Знак Почета». Полеводческая бригада № 1 первая в Октябрьском районе закончила свой план сева и перешла на поля соседей для оказания помощи.

В. ОМЕЛИН.

\* Все три полеводческие бригады колхоза им. Калинина, Красноармейского района, соревнуются между собой за лучшее проведение сева. Первая проверка показала, что впереди идет бригада № 1, руководимая бригадиром т. Лаврусь.

Ф. КАЗАРЕНКО.

## В советском районе сеют медленно и плохо

СМИРНОВО. (Наш спец. корр.). Колхозы Советского района имеют достаточную рабочую силу, хватает тракторов и лошадей—есть все возможности для успешного проведения весеннего сева. Тем не менее, район находится в числе отстающих. На 2 июня общий план выполнен на 59,8 процента.

Почему плохо сеют в Советском районе? Прежде всего потому, что у руководителей большинства колхозов, да и у руководителей районных организаций, мало боевой оперативности в руководстве, недостаточно чувства ответственности за весенний сев.

Колхозы района Сартомарской МТС в первый весенний период потеряли десять золотых дней, окиская когда «подсохнут все массы». Директор МТС т. Штапаук и начальник политотдела т. Байкенов в первую очередь проявили бесответственность, не давая отпора исполнителям «сырых настроений». Плется в хвосте эта МТС и по сей день. На 29 мая она выполнила план сева лишь на 42,7 проц. Тракторный парк имеет 3,107 часов простостоя и выполнил план весенних работ только на 40 процентов. Однако, это нисколько не тревожит руководителей МТС. Не зная людей, не изучая их, руководители ориентируются на «среднюю» бригаду, которую возглавляет Абильев. А эта бригада имеется плановых 395 га вспахала в колхозе «Кенельдык» только 80 гектаров. Трактористы Токенов, Хасенов и Муканов ежедневно выполняют норму на... 50—60 процентов. Если это «средние» трактористы, то как же работают «плохие»?

В результате полного благодушия руководителей МТС и либерального отно-

шения их к лодырям сорван сев подсолнуха. Этой культурой не засеян ни один гектар при плане 480 га. Овощей вместо 124 гектаров засеяно только 12, а план посадки картофеля выполнен на 20 процентов.

Плохо работает и Бейнеткорская МТС, хотя в ее радиусе находятся передовые по севу колхозы—«Коктөрек», «Карагайлы» и другие. Здесь же много замечательных трактористов, как Рамазанова, Печной, Дюсембаев, Абец и многие другие, которые систематически в кампанию перевыполняют норму. Гвардейцев сева в колхозах и МТС немало. И тем более кажется странным, что Бейнеткорская МТС отстала.

Причины долго искать не надо. Прежде всего, трактора на 29 мая простояли 6,279 часов из-за поломок и технических неполадок. Не случайно в колхозе «Коктөрек» полеводческая бригада т. Башаева отобразила переходящее красное знамя у трактористов. Не случайно полеводческая бригада № 1 колхоза имени Ленина вспахала на быках и коровах 348 гектаров, а 7 тракторов—352 гектара.

В Бейнеткорской МТС нет должного контроля за работой тракторного парка, плохо организован ремонт машин на полях. Отрицательно оказывается и недоброкачественный зимний ремонт. Поэтому и здесь сорвали сев подсолнуха, засев 10 га при плане 680, не приступали к севу овощей, которых надо посеять 182 гектара. Попутно следует добавить, что виноваты и руководители отдельных колхозов, которые не полностью используют живое тягло и трактора.

Не может похвастаться успешными на се-

ве и Чаглыкская МТС, хотя она и считается передовой в районе. Директор МТС т. Ламыш и начальник политотдела т. Закирченко возглавили энтузиазм передовых трактористов, подняли на должную высоту социалистическое соревнование, организовали помощь молодым кадрам. Как результат этого, молодая трактористка Елена Бобкова трактором «СТЗ» выработала в переводе на мягкую пашоту 255 га и получает премию—надбавку 45 трудодней. Прекрасно работают трактористки Наташа Кравченко, Поля Смирченко, Вера Мартынова и многие другие. Тем не менее на 29 мая МТС выполнила план сева на 54 процента. Ее тракторный парк имеет 3,030 часов простостоя из-за неисправностей.

Неумелое использование живого тягло в ряде колхозов («Борьба», «Тенелык», «Улью» и др.), неповоротливость райземотдела, отсутствие четкого плана переброски семян и, как следствие, плохое использование автотранспорта—дополняют неприглядную картину сева в районе.

Необходимо особо отметить нетерпимый факт. Здесь во многих колхозах однобоко понимают требования агротехники и грубо нарушают ее. Дело в том, что в последнее время здесь совсем прекратили сев рядовыми сеялками и сеют вручную, хотя для этого нет чистых полей. В колхозе «Ельтай» поселят рядовыми сеялками только 18 га, в колхозах им. Ленина, им. Молотова, «Тонкерис» сеют вручную по стерне после комбайновой уборки. Главный агроном района т. Морозов благородно покровительствует этому нарушению агротехники, ведущему к низким урожаям.

Н. ПОПОВА.

## Слово старого ученого

Молодые товарищи, окончившие средние школы Северного Казахстана, к вам мое, старого ученого, слово. В вашей жизни наступает весьма интересный и серьезный момент. Вы оканчиваете среднюю школу и получаете путевку в жизнь для дальнейшей деятельности.

В нынешний момент отечественной войны самой почетной и святой обязанностью всей нашей лучшей молодежи, оканчивающей учебу,—это добровольно вступить в ряды Красной Армии и помочь ей выполнить приказ нашего любимого, дорогого вождя товарища Сталина, очистить нашу территорию от фашистских оккупантов в 1942 году.

Однако, не вся молодежь по тем или иным причинам может вступить в ряды Красной Армии. Части молодежи придется избрать другую деятельность. Одни из них начнут честно и самоотверженно трудиться в какой-либо отрасли нашего народного хозяйства и тем самым крепить тыл на пользу фронта. Другие будут готовиться в высшие учебные заведения, чтобы пополнить ряды специалистов высшей квалификации, в которых наша страна так нуждается, особенно в нынешнее время.

Товарищи! В нашей стране, где труд является делом чести, доблести и геройства, все профессии почетны и необходимы нашей дорогой Родине. Однако, только там человек может принести максимум пользы, где работа ему приходится по душе.

Вы, товарищи, выросли и воспитаны в условиях, близких к сельскому хозяйству. Города и рабочие поселки области окружают колхозы, совхозы, жизнь которых вам понятна и близка. И те из вас, которые пожелают посвятить себя делу животноводства, могут воспользоваться тем обстоятельством, что Московский ветеринарный институт ныне находится в вашем родном Петропавловске, куда вы можете поступить учиться. Институт готовит ветеринарных врачей для обслуживания колхозов, совхозов, для работы в бактериологических, мясоконтрольных станциях и мясокомбинатах, а равно для обслуживания консостава Красной Армии.

Московский ветеринарный институт располагает высококвалифицированными кадрами, среди которых имеются академики, заслуженные деятели наук, доктора наук—профессора и доценты, известные всей советской общественности. Некоторые из них удостоены Сталинской премии и орденов. Окончившие среднюю школу в 1940—41 и нынешнем году на «отлично» и «хорошо» принимаются без испытания, а окончившие на посредственно—также зачисляются без испытания на оставшиеся свободные вакансии. Для неокончивших полной средней школы при институте имеются курсы. Попадавайте заявления по адресу: Петропавловск, улица Карима Сутюшева, 19. Директору института.

К. А. КОТЛЯР,  
доктор ветеринарных наук, профессор  
Московского ветеринарного института.

## Самоотверженный труд комсомолки Сизовой

В колхозе «Красный поход», Айтаруского района, работает комсомолка Шура Сизова. Она, выполнив обязательности поварихи в бригаде № 2,—сообщает газета «Айтаруский колхозник»,—решила помочь на полевых работах, чтобы скорее закончить сев, и изъявила желание стать плугатарем.

Работая и товарищем и плугатарем, Шура прекрасно справляется с делом. Она ежедневно вспахивает по 2—2,30 гектара.

Сизова не только сама трудится самоотверженно, но и воодушевляет личным примером на высокую выработку все звено.

Следуя ее примеру, стали перевыполнять нормы плугатарь Надежда Огурченко и многие другие.

## СЛОВО О ЗЕМЛЯКЕ

Шлем с фронта отечественной войны сердечный красноармейский привет! В нашем подразделении служит примером наш земляк—растущий командир Иван Николаевич Котельников. Вчера еще он был рядовым бойцом, а сегодня—помощник командира роты, и ему присвоено звание младшего лейтенанта. Вы, петропавловцы, можете гордиться, что сумели воспитать и вырастить достойного воина.

Нам хочется написать несколько слов Екатерине Ивановне о том, что ее муж Котельников Иван Николаевич своей стойкостью увлекает своих товарищей на решительный разгром врага. Он является всегда примером мужества и геройства.

Выполнения указания великого воюющего генерала Сталина, мы очистим нашу Родину от поганой нечисти и будем радостно заниматься творческим трудом. Мы отстоим свободу, независимость и честь своей великой отчизны.

Командир роты ст. лейтенант

**П. СМИРНОВ.**

Политрук Балапан **САРСЕНБАЕВ.**

## Крепят финансовую мощь страны

Колхозники сельхозартелей имени Караповата, Советского района, досрочно отплачивают государственный Военный заем. Одними из первых полностью внесли всю сумму подписки т. т. Тагингулов Ж., Бакбаев Успан, Гордиенко Платон.

Таких примеров высокого патриотизма колхозников и колхозниц можно привести очень много. Они ничего не скажут, когда речь идет о защите своей Родины, о помощи фронтовикам, борющимся с фашистскими захватчиками. Колхозники сельхозартелей им. Караповата уже внесли наличными 7400 рублей.

**В. ЛИЗУН.**

## ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД УЧЕНИКА РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Ученик Тагильского ремесленного училища № 2 16-летний Рудил, изготовив детали для срочного заказа, выпол-

нил сметное задание на 6,205 процентов.

Среди воспитанников этого училища имеется уже 52 тысячи. (ТАСС).

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

### Основа борьбы с малярией

Наступило теплое время года, когда обычно в малярийных местностях, к которым пока относятся и Северо-Казахстанская область, начинает развиваться заболеваемость малярией.

Борьба с малярией, в условиях военного времени, приобретает особо важное значение, а поэтому в нынешнем году заболеваемость малярией должна быть наименьшей. Достичь этого можно путем систематической, повседневной борьбы за оздоровление территории населенных пунктов.

Заболоченные места, болота и водоемы с мелкими текущими водами—очаги размножения малярийных комаров. Поэтому на территории населенных пунктов и вокруг них в трехкилометровой зоне необходимо ссыпать мелкие, недужные водоемы, осушить небольшие заболоченности, мелкие болота и ликвидировать замкнутые карьеры и лужи, если в них вода стоит больше 10 дней.

В колодцах и копанках, предназначенных для сбора воды, глубина воды должна быть не менее одного метра. Колодцы, водопроводные и канализационные ямы должны плотно закрываться крышками, а копанки—соловейными или камышовыми пакетами.

Вокруг колодцев, водоразборных колодцев и кипарированных ключей надо устроить мостики площадки, размером, примерно, 5 метров в диаметре, со скатом для стока воды, и отводить излишнюю воду по ка-

## МАСТЕРА ВЫСОКИХ СКОРОСТЕЙ

С первых же дней работы по первому графику машинисты Петропавловского депо т. т. Мельников и Малышев показывают замечательные образцы крюково-секундового вождения поездов.

Утром 29 мая машинист т. Мельников, соревнуясь с диспетчером т. Бочариной и главным кондуктором т. Исовским, доставил в Исиль-Куль четкий поезд, намного перевыполнив среднесуточный пробег маршрута. Техническая скорость была превышена на 6 километров, а пакет в пути составил 11 минут.

Хорошо закончил рейс в этот день и машинист т. Малышев. Он доставил состав к месту назначения раньше графика на 15 минут. («Рабочий молот»).

## ХОРОШИЙ АГИТАТОР

Активно работает агитатор колхоза «Булак», Ленинского района, кандидат партии тов. Нурагалиев. Ежедневно он проводит беседы с колхозниками, читает им газеты.

Работа агитатора дает хорошие результаты. За три дня по участку т. Нурагалиева колхозники досрочно внесли 4.000 рублей военного налога, усиливая этим помощь фронту.

(«На большевистской стройке»).

## МОЛОДЫЕ ПОРТНИХИ

В пошивочном цехе Булаевской промышленности «Шамя» работают женщины-красноармейки, заменившие своих мужей, ушедших на фронт.

Майский план этот цех значительно перевыполнил. Лучшими производственниками здесь являются портнихи т. Фомина, выполняющая норму на 180 и более процентов, и недавно приведшая в цех т. Иванова—до 150 процентов.

Многе помогает молодым портнягам старый производственный тов. Милюков. Он передает им свои знания и опыт.

(«Путь Ильича»).

Изменило задание на 6,205 процентов.

Среди воспитанников этого училища имеется уже 52 тысячи. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Новый налет английских бомбардировщиков на Рурскую область

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 3 июня крупный контингент английских бомбардировщиков совершил новый налет на Эссен и другие объекты Рурской области. Полагают, что результаты налета были удовлетворительны.

14 бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

Министерство авиации сообщает, что в течение 2 июня английская авиация снова проводила крупные наступательные операции над Ла-Маншем и Северной Францией.

В ночь на 3 июня небольшое число самолетов противника совершило налет на районы Юго-Восточной Англии.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ И В КИТАЕ

(Обзор телеграмм с 30 мая по 3 июня)

В районе севернее Австралии военные действия ограничивались воздушными операциями, в которых наибольшую активность проявляет авиация союзников.

В Бирме английские и американские самолеты, действующие с баз в Индии, совершили налет на Рангун, потопили там японский танкер и несколько других судов повредили.

В Китае наиболее серьезные бои происходят на восточном побережье, в провинции Чжэцзян. После нескольких дней упор-

ных боев китайские войска оставили город Цинхуа и отошли на юг. Японцы заняли также город Ланьцзы. Бой вдруг сейчас южнее этого города. На ряде участков китайские войска переходят в контр-атаки.

В провинции Юньнань бои идут в долине реки Салвин, вдоль шоссейной дороги на Бирму. Китайские войска контратакуют японцев и на некоторых участках несколько продвинулись вперед. (ТАСС).

## Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). В коммунике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что с полуночи 30 мая противник пытался сосредоточить свои основные бронетанковые силы в западном направлении и для этой цели использовал 2 прохода, проделанных им на минных полях, примерно на линии Триг—Капуццо.

Несмотря на непрерывные атаки английских бронетанковых сил и авиации, противнику удалось частично выполнить свою задачу и установить на позиции значительные силы противотанковой артил-

лерии, чтобы помешать английскими бронетанковым силам закрыть эти проходы.

Английская артиллерия ведет непрерывный огонь по району прорыва, который также атакуется английской авиацией. Большая часть танков и транспорта противника все еще находится к востоку от минных полей и подвергается атакам английских войск и воздушных сил. Взят в плен генерал германского африканского корпуса Людвиг Крювель, находившийся в разведывательном самолете, сбитом над территорией, занятой английскими войсками.

## УБИИСТВО ГИТЛЕРОВСКОГО АГЕНТА ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что вечером 2 июня неизвестный велосипедист тремя выстрелами из револьвера убил Клемана, главного редактора погромно-фашистской газеты «Бри дю попль», являющейся органом гитлеровца Дорио. Велосипедист исчез. Легко ранены жена Клемана и один прохожий.

БЕЛОФИНСКИЕ ПРАВИТЕЛИ ВЕДУТ ФИНЛЯНДИЮ К ГИБЕЛИ

В Финляндии, в городе Таммерфорсе, выступил на митинге один из белофинских министров—Таннер. Он обрушился на финнов, которые обвиняют правительство в том, что оно ничего не сделало, чтобы избежать войны.

Таннер вынужден был признать, что положение Финляндии все ухудшается, что крестьяне не хотят давать хлеб

правительству и что они угрожают за счет столько, сколько нужно им для себя. Таннер ушрекал финский народ, что он стал недисциплинированным.

Одна шведская газета правильно пишет, что спасти Финляндию мог бы только разрыв с Гитлером. Но белофинские правители, продавшие Гитлеру, ведут Финляндию к гибели. (ТАСС).

## ГИТЛЕР НАМЕРЕН ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, судя по всем данным, Гитлер намерен внезапно захватить французский флот в Тулоне.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что Лаваль разрешил значительному количеству германских моряков пройти обуче-

ние на французских военных кораблях и учебных станциях для изучения французских военных кораблей.

Ответственный редактор  
**Ф. И. САМАРИН.**

## КИНО

«ОУДАРНИК»—«МАСКАРАД» по М. Ю. ЛЕРМОНТОВУ. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов

«ОКТЯБРЬ»—«ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО». Следующая программа «ВОЛГА—ВОЛГА». Начало в 7, 9 и 11 часов.

Дирекция Фельдшерской школы, местком и коллектив преподавателей с прискорбием

ИЗВЕЩАЮТ о безвременной смерти заведующего учебной частью, преданного делу подготовки кадров, товарища **НИКИТИНА Геннадия Михайловича**, последовавшей после непролongированной и тяжкой болезни 3/VII-42 г. и передают свое глубокое сочувствие в горе тяжелой утраты семье умершего.

Дирекция и местком.

## Механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие следующих специальностей: столяры, плотники, печники, каменщики, штукатуры, стекольщики, а также опытные агенты по снабжению.

Обращаться по адресу: бывший мебельный двор, Мехзавод, отдел кадров.